
                                                                                                                               Kraków, dnia 30 marca 2026 r. 

 

 

INTERPELACJA 

Dotyczy: W sprawie podjęcia natychmiastowych działań na terenach stanowiących własność 
Gminy Miejskiej Kraków, na których zalegają pojemniki na odzież używaną. 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 

zwracam się z interpelacją w sprawie pilnej potrzeby uporządkowania terenów należących do 
Gminy Miejskiej Kraków, na których zlokalizowane są pojemniki na odzież używaną. W wielu 
przypadkach miejsca te pozostają bez odpowiedniego nadzoru, co prowadzi do ich 
przepełnienia, a w konsekwencji do zalegania odpadów wokół pojemników. 
Problem ten powoduje nie tylko pogorszenie estetyki przestrzeni publicznej, lecz także sprzyja 
powstawaniu dzikich wysypisk śmieci, stanowiących zagrożenie sanitarne oraz obniżających 
komfort życia mieszkańców. Szczególnie niepokojące są sytuacje, w których odpady zalegają 
przez dłuższy czas bez reakcji ze strony podmiotów odpowiedzialnych za ich odbiór. 
 

W związku z powyższym zwracam się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania: 
 

1.Jakie podmioty są odpowiedzialne za ustawianie oraz opróżnianie pojemników na odzież 
używaną na terenach należących do Gminy Miejskiej Kraków? 

2.Czy Miasto posiada aktualny wykaz lokalizacji takich pojemników oraz zawartych umów z 
operatorami? 

3.Jakie działania kontrolne są podejmowane w celu monitorowania stanu porządku wokół tych 
pojemników? 

4.Czy planowane jest wprowadzenie bardziej rygorystycznych zasad dotyczących lokalizacji i 
obsługi pojemników na odzież używaną? 

5.Jakie działania zostaną podjęte w trybie pilnym w celu uprzątnięcia obecnie zanieczyszczonych 
terenów? 

Jednocześnie wnoszę o podjęcie natychmiastowych działań porządkowych w miejscach, gdzie 
problem już występuje, oraz o rozważenie wdrożenia systemowych rozwiązań zapobiegających 
jego dalszemu nasilaniu. 

 

Z wyrazami szacunku, 

Agnieszka Pogoda - Tota 

 

 


